

我市开展防疫用品领域认证专项整治行动

开栏的话

关注市场动态,聚焦行业监管。为进一步加强和畅通市场监管部门与人民群众的交流沟通,宣传市场监管职能、展现市场监管风貌、服务广大人民群众诉求、营造良好的市场秩序,即日起,许昌日报联合市市场监督管理局推出《市场监管之窗》栏目,敬请关注。

本报讯(记者朱兆浩通讯员祝姬敏)近日,按照上级统一部署,市市场监督管理局在全市范围内开展口罩、防护服等防疫用品领域认证专项整治行动,重点打击虚假认证、买证卖证等认证违法行为,规范认证市场秩序,促进口罩、防护服等防疫用品出口。

此次专项整治行动以口罩、防护服等防疫用品领域反映突出的虚假认证、买证卖证、伪造冒用、非法买卖认证证书和标志等问题为重点,坚持监管与服务并重的原则,积极组织执法力量,严厉打击防疫用品领域认证违法违规行为,进一步规范全市认证市场秩序。

7月3日至17日 全城护考启动“静音模式”

本报讯(记者朱兆浩通讯员刘小英)中高考在即,为给广大考生营造一个安静和谐的考试环境,日前,市生态环境局印发了《关于加强全市中高考期间环境噪声管理的通知》,从7月3日至17日,我市建成区范围内全城护考禁噪。

按照护考禁噪要求,学校周边的工业企业,其厂界噪声超过国家有关标准、影响学生正常作息的,必须调整生产时间,或停止生产作业,防止噪声污染;建成区范围内从事建筑施工作业的单位,夜间22时到次日6时、中午12时到14时30分,禁止建筑施工单位进行产生环境噪声的施工(含渣土车运输)。

此外,在市区所有路段、街巷,禁止机动车辆鸣笛;禁止任何单位和个人在居民住宅区、学校周边及交通

市场秩序。为确保整治工作全方位覆盖,市市场监督管理局积极部署,要求各基层单位全面排查梳理辖区生产企业底数。据统计,目前全市共排查出防疫用品在生产企业10家,其中口罩生产企业8家,防护服生产企业2家。在认真摸排的基础上,该局又专门成立督导组,采取交流座谈、实地查看、暗访检查等方式,深入一线督促指导工作。同时,该局利用12315投诉举报平台,通过多种途径进行分析研判,深挖认证违法案件线索。

市市场监督管理局相关负责人表示,当前疫情防控形势依然严峻,市市场监督管理局将持续做好辖区口罩、防护服等防疫用品领域认证活动的监管和服务工作,动态掌握在生产企业和停产企业情况,进一步规范认证市场秩序,维护口罩、防护服等防疫用品生产经营企业合法权益。



点绿成“金”走新路

——看我市如何加快推进工业企业绿色化改造

本报记者 朱兆浩 通讯员 刘群力 张觉敏

今年3月份,我市发布《许昌市实施工业企业绿色化改造打赢污染防治攻坚战工作方案(2020年)》,要求加快实施工业企业绿色化改造。开局就是决战。几个月以来,我市工业企业绿色化改造“战鼓正酣”。

作为工业强市的许昌,该如何抢抓机遇,实现制造业涅槃升级?近日,记者来到市污染防治攻坚战进行了采访。

大力推动工业企业实施绿色化改造

近年来,随着人力成本上升和环境资源要素制约,以及经济新常态的不期而至,许昌许多工业企业正面临“成长的烦恼”。发展绿色经济,从绿中掘金,走绿色转型之路,已成为我市工业企业的共识。

为此,结合我市工业企业污染治理现状,我市制订了《许昌市实施工业企业绿色化改造打赢污染防治攻坚战工作方案(2020年)》,以工业企业绿色化改造为着力点,突出精准治污、科学治污、依法治污,积极推行绿色环保调度制度,大幅减少废气污染物排放,促进经济高质量发展和生态环境高水平保护,坚决打赢蓝天保卫战。

为指导各县(市、区)科学有序开展绿色化改造工作,市生态环境局又组织编制了《许昌市七个行业绿色化改造技术指南及污染物近零排放限值(试行)》,对标国内行业先进水平,在原辅材料、生产工艺、废气收集、末端处理、监测评估等方面制定了统一标准和原则,便于全市重点行业、重点企业科学有序开展绿色化改造。

同时,为了确保这项工作能够在各县(市、区)落地生根,市污染防治攻坚战办印发了《许昌市实施工业企业绿色化改造工作考核办法(暂行)》,对9个县(市、区)绿色化改造工作实

行月调度、月考核,对排名靠前的进行通报表扬,对排名靠后的进行通报批评,对连续排名靠后的约谈属地政府负责人。

“越往后,环境治理只会越来越严,按部就班只会路越走越窄,走绿色发展之路,是我市工业企业生存发展的唯一路径。从其他地方实践来看,污染治理和绿色化改造已成为企业高质量发展、增强竞争力的有效途径,先行一步就可能站稳市场,前途光明;慢了一拍,就可能失去市场,错失发展良机。因此,当前我市大力推动工业企业进行绿色化改造正当其时。”市生态环境局相关负责人表示。

主攻7大重点行业及市级、县级企业

据介绍,此次改造主要围绕重点行业、重点企业进行。重点行业包括全市电力、钢铁、水泥、焦化、碳素、再生金属、工业涂装等7大行业;重点企业包括19家市级重点企业和71家县级重点企业。

“当前,最重要的是加快实施工业企业绿色化改造。要求对标国内行业先进水平,在原辅材料、生产工艺、废气收集、末端处理、监测评估等方面,分行业制定绿色化改造技术指南及近零排放标准,并根据国家、省出台的更新政策及时予以调整。各县(市、区)结合绿色环保引领企业创建、绩效分级评定、工业企业‘六项治理’回头看等工作,对照行业绿色化改造技术指南及近零排放标准,指导重点行业、重点企业尽快制定绿色化改造实施方案并组织实施。”市污染防治攻坚战办相关负责人表示。

积极引导传统产业园入园发展。各县(市、区)要加快专业园区建设,积极引导铸造、建筑陶瓷、耐火材料、活性炭、浴柜、人造板、工业涂装等传统产业园入园发展,出台相应补贴和支

持政策,引导企业入驻,实现集中生产、集中治污。鼓励在工业涂装、包装印刷为主的园区内建设集中喷涂车间,实现共享喷涂,促进企业间资源循环链接和综合利用。

此外,我市加大对企业绿色化改造支持力度。对于列入绿色化改造的企业,在申报绿色化项目改造时,享受市级重点项目立项、备案、环评审批等绿色通道服务,市级项目审批部门采取联审联批、容缺办理等模式支持项目建设;通过财政贴息、风险补偿等方式,鼓励金融机构对绿色化改造企业和项目加大金融支持力度;设立全市工业企业绿色化改造基金,建立重点企业污染物排放与财政补贴政策挂钩机制,对取得A级绩效评定的企业,给予100万元一次性奖励;取得B级绩效评定的企业,给予50万元一次性奖励;获得省级绿色环保引领企业评定的企业,给予50万元一次性奖励。

截至6月30日,全市90家绿色化改造企业中,86家正在实施绿色化改造,3家正在编制改造方案,1家改造方案已编制完成正准备实施。

多措并举深入推进工业污染治理

推进工业污染治理,全力创建绿色企业,成为我市打赢污染防治攻坚战的决定性战役。为有效治理工业污染,我市采取了一系列行之有效的措施,对症下药解决突出问题。

市工信局相关负责人告诉记者,我市将加快淘汰落后生产工艺装备和产品。按照《产业结构调整指导目录(2019年)》和《河南省部分工业行业淘汰落后生产工艺装备和产品目录》规定,加快排查建立全市淘汰类工艺装备和产品清单台账,按时完成淘汰任务;对应于2019年前淘汰完毕但实际未淘汰到位的,应立即予以淘

汰;对于限制类工业产能和装备,鼓励提前淘汰。工业信息化部门负责进行全面排查,生态环境部门负责对未按规定限期淘汰的企业吊销排污许可证、不予审批扩大产能的项目,地方政府及相关职能部门按照《国务院关于进一步加强淘汰落后产能工作的通知》(国发[2010]7号)要求,全面推进工作完成。

另外,始终保持“散乱污”企业动态清零。各县(市、区)要不断深化“散乱污”企业综合治理机制,进一步夯实三级网格化管理,落实乡镇(街道办事处)、村(社区)属地责任,行业主管部门监督指导责任,持续开展“散乱污”企业动态清零工作,有效遏制“散乱污”企业死灰复燃、异地转移等现象发生;实施差异化管控,对获得国家A、B级绩效评定企业和省级绿色环保引领企业,享受重污染天气相应级别应急管理政策激励。A级绩效企业在重污染天气预警时实施自主减排,省级绿色环保引领企业、B级绩效企业在重污染天气橙色预警时减少限产比例,近零排放企业参照B级绩效企业执行。

天覆何弥广,苞育此群生。“当前,许昌正以勇立潮头的气魄、只争朝夕的劲头,高起点谋划、高标准实施、高效率推进,加快推动工业企业进行绿色化改造。下一步,我们将加快工作进度,争取为全国工业绿色转型升级提供可借鉴、可复制的成功经验!”市污染防治攻坚战办相关负责人说。

污染防控攻坚战 进行时 环保有奖举报电话12369

上了环保“黑名单”不能在长葛承接工程

会议强调,要充分利用多种手段加大排查力度,坚决取缔“小散乱污”企业;依据各企业类型制定行业环保治理标准,达到环保要求方可施工,同时做好等级评分工作;企业要按照行业标准整改,整改到位后方可复工生产,整改不到

位继续整改,屡次整改不到位的关停;逐步推动两个园区(长葛市产业集聚区、大周产业集聚区)及规模以上企业进行绿色化改造,以绿色化改造引领工业经济良性发展,以创新驱动产业转型升级。



加快科技创新基础能力建设 推动传统产业转型升级 我市实施“2020创新年”行动

本报讯(记者魏东雅)日前,我市制订《许昌市推进“2020创新年”行动方案》,决定实施“2020创新年”行动,部署了8个方面24项重点任务。其中,该方案针对科技创新基础能力建设,加快科技型企业转型升级明确了任务要求。

为加快科技创新基础能力建设,我市加快推进科技创新“四个一批”建设,实施一批转型升级创新专项、大力开展专利导航和保护。

科技创新“四个一批”建设,即培育一批创新引领型企业,培育一批创新引领平台、培育一批创新引领人才、培育一批新型研发机构。培育创新引领型企业方面,实施科技型中小企业“春笋”计划,抓好科技型中小企业评价工作,新培育科技型中小企业300家以上;实施“小升高”培育行动,新培育高新技术企业175家以上;突出装备制造、新能源、新材料、节能环保装备与服务、硅碳先进材料等产业,谋划省“百”个转型升级创新示范专项,争取纳入省项目库10项以上;围绕优势主导产业和特色产业,新立项实施一批市级创新应用专项,列入全省“千”个创新应用专项,并择优推荐纳入全省“百”个创新示范专项备选库。

大力开展专利导航和保护方面,我市开展专利导航试点工作,形成一批专利储备初具规模、专利质量整体较高、专利布局科学合理、专利结构明显优化、具有产业发展优势的专利组合;推进襄城县太阳能装备产业和国家许昌经济技术开发区智能电器产业省级专利导航试验区建设;实施知识产权保护行动,加强专利执法,加大对民生、重大项目和优势产业等领域侵犯知识产权行为的打击力度。

为加快传统产业转型升级改造,我市着力加快推动智能制造、加快推动绿色转型、提升产业链现代化水平。

推动智能制造方面,加快推动“企业上云”,培育引进云服务商,新增上云企业1000家;持续开展国家两化融合管理体系对标和贯标活动,新增对标企业100家,贯标企业30家;开展智能化改造诊断服务,诊断企业500家;引导200家企业开展智能化改造;打造示范典型企业,建设10家以上省级智能工厂和智能车间、制造业与互联网融合发展试点示范项目、制造业“双创”平台和基地等。

推动绿色转型方面,对照行业绿色化改造技术指南及近零排放标准,组织实施电力、钢铁、水泥、焦化、碳素、再生金属、工业涂装等行业的90家重点企业开展绿色化改造,有效减少废气污染物排放;引导铸造、建筑陶瓷、耐火材料、活性炭、浴柜、人造板、工业涂装等传统产业园入园发展;排查建立全市淘汰类工艺装备和产品清单台账,按时完成淘汰任务;推动企业绿色转型发展,争创5家以上省级及以上绿色环保引领企业、绿色工厂、绿色设计产品、绿色园区、绿色供应链管理企业。

提升产业链现代化水平方面,建立产业链“链长制”,全面摸清产业链企业的发展情况,绘制产业链图谱;开展产业链链链行动,保障在产业链中有重要影响的龙头企业和关键环节平稳生产,维护供应链稳定。推动链链补链强链,引导龙头企业延长产业链条,提升产业链上游的研发设计能力和下游的售后服务能力;培育细分领域的“隐形冠军”企业30家,提升产业链配套水平;开展产业链专题招商,优化新项目布局,构建良好产业链生态。

筑牢防汛安全堤坝 我市开展2020年度防汛抢险应急演练

本报讯(记者苏杭)为做好防汛抢险应急工作,确保安全度汛,7月1日,我市2020年度防汛抢险应急演练在长葛市双泊河堤防董村镇屈庄段举行。

上午9时30分,演练活动开始,170名民兵、中电建职工、医护人员等组成的抢险队伍集结。演练场景设置为由于暴雨影响,双泊河董村镇屈庄村堤防出现堤顶漫溢、渗水、管涌等综合险情。抢险队员在总指挥长指挥下,有条不紊、训练有素地开展集结动员、巡查查险、无人机侦查、抢险修堤、织物防浪、围堵管涌、水上救援、医疗救护等科目演练。经过紧张、激烈、安全、有序的

防汛抢险救援工作,险情得到及时排除,落水群众及时得到安全转移,形势得到了控制,演练活动达到预期效果。

市应急管理局相关负责人表示,通过本次实战演练,参训人员熟悉了防汛抢险注意事项,检验了广大群众和民兵队伍减灾救灾水平,提高了各部门协同作战和应急处置能力。同时,进一步检验了我市防汛应急预案的科学性、可操作性,检验了各级各部门协调联动效能,应急物资队伍保障水平,完善了应急指挥体系,提升了全市超标准洪水应对能力和水平,为我市汛期抗洪抢险救灾工作有序、高效、科学进行提供坚实保障。

许昌供电公司 招募“人民护线员”护安全

本报讯(记者苏杭通讯员熊永生)“欢迎大家加入我们的护线群,如果您在日常生活中发现有破坏电力设施的情况,请第一时间在群里告诉我们。”6月30日,许昌供电公司在襄城县唐庄镇西庄村进行电力设施保护宣传的同时,现场招募“人民护线员”,号召群众加入护线保电行列,群策群力,全力护航电力设施安全运行。

许昌供电区共有10千伏及以上线路946条,线路长度达到1.2万千米。面对电力设施点多面广现状,许昌供电公司深入开展电力设施保护宣传的同时,创新电力设施保护方式方法,借助线路沿线群众熟悉地域及周边环境等优势,在全市城乡招募“人民护线员”,创建“人民护线群”,建立群众护线保电的工作新模式,通过群防群治,进一步筑牢电网安全运行的“防护墙”。

为提升“人民护线员”护线保电意识,该公司通过制作视频、漫画、安全用电指南等方式,定期开展电力设施保护宣传,进一步增强“人民护线员”保护电力设施的主动性。同时,该公司还建立健全奖励举报机制,设立热线电话,鼓励“人民护线员”积极参与电力设施保护工作,形成群防群治整体合力,超前防范输电线路外破事件发生。

今年以来,许昌供电公司共招募“人民护线员”3000余名,累计处理“人民护线员”反映的风筝挂线、线下植树等隐患12起,切实做到了外破事件早发现、早处理、早制止,有效保证了电网安全运行和电力可靠供应。



位于市区西郊香山公园附近的许昌旺能环保能源有限公司,承担实施我市重点项目静脉科技产业园一期工程——许昌垃圾焚烧发电项目,该项目预计年处理生活垃圾82.125万吨,年上网电量1.9亿千瓦时,年工业供热量24万吨,民用供热量32万吨。该项目的投产,不仅将彻底解决许昌市“垃圾围城”问题,而且利用高科技将垃圾“变废为宝”。图为7月3日记者拍摄的该公司中心控制室。

魏东雅 摄